

Новости, События, Факты

ВСТРЕЧА

С ЖУРНАЛИСТАМИ

В понедельник, 25 ноября, состоялась пресс-конференция губернатора края А. Черногорова. Она была посвящена его первой официальной поездке в Москву в качестве избранного демократическим путем руководителя края и ее результатам.

(«СП»).

О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИИ

Начато финансирование пенсий на октябрь. Отделением Пенсионного фонда по Ставропольскому краю в Кировский район направлено 398 миллионов рублей.

На 26 ноября указанная сумма уже поступила на счет Управления социальной защиты населения. О. ЦУКЛИНА.

ДЕНЬ СТАНИЦЫ

Отпраздновали жители Советской в престольный праздник Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных.

С раннего утра казаки с семьями молились в церкви, потом все отпраздновали на Куру, где каждый бригадный курень накрыл свои столы, подготовил номера художественной самодеятельности.

Лучшим курелем признали казаков.

Люди пели, танцевали, веселились от души, ребята с удовольствием катались на тачанке. Праздник удался на славу.

На станичном ипподроме состоялись скачки, за первое место приз — жеребенок, за второе — поросенок, за третье — денежный приз.

В следующем, 1997 году, Советская (Государственная) отметит свой 220-летний юбилей.

Станица была образована 21 ноября 1777 года.

С. БОРИТЬКО,
товарищ атамана, сотник ст. Советской.

СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР

В муниципальной гимназии № 1 г. Новопавловска 20 ноября состоялся районный семинар психологов, социальных педагогов, организаторов внеклассной работы по профилактике правонарушений среди учащихся. Учителями школы были даны открытые уроки; психологи и социальные педагоги обменялись опытом работы с трудными подростками, прошли заседания секций.

О. МЕДЯНИК.

СХОДЫ ПРОШЛИ. ЧТО СДЕЛАНО?

Заботимся о людях

В нашем селе Горнозаводском прошел сход граждан, на котором люди поднимали вопросы по проблемам жизнеобеспечения села. К примеру, меня спрашивали, будет ли выделена земля учителям и медикам?

Отвечаю: согласно постановлению главы администрации района В. Ф. Рыкова № 391 от 12.11.96 года «О предоставлении земельных участков школам района для организации подобных хозяйств» мы предоставили в бессрочное пользование обеим своим школам дополнительно по 80 гектаров земли к тем, что были прежде.

У нас есть в Куре рыбные пруды, вода которых, поднимаясь выше допустимого уровня, подтапливает берега, и в подвалах жителей льется вода. Авторитетная комиссия утверждает, что в начале нового тысячелетия, буквально через двадцать лет, наши берега могут быть размывы при такой эксплуатации водоемов на 20-40 метров. Поэтому мы заключили договор с рыбаками, эксплуатирующими водоемы, в котором предусматривается повышение уровня воды на два метра, установка контрольных маяков. Это уже сде-

лано, а берега начнут укреплять по весне. Более того, рыбаки обязались выделять средства на благоустройство и экологическую защиту села. Они же обеспечат продажу рыбы — по льготным ценам (за полонну стоимости) малоимущим, многодетным семьям, пенсионерам и участникам Великой Отечественной войны.

Третий год ощущается в селе нехватка воды. Мы запроектировали строительство по трем водонапорных башен, на что нам выделили из бюджета края 600 миллионов рублей, из которых мы получили пока только 70, но уже закупили трубы, дизельное, пробурили 120 метров первой скважины, которая даст воду к Новому году.

Что касается пенсий, то они полностью выплачены за сентябрь и начата выплата за октябрь.

Газифицированы новостройки на западе села, в газопровод врезались, и в начале декабря газ придет в дома поселков.

Сейчас занимаемся благоустройством села.

Л. БИРЮКОВА,
глава администрации
с. Горнозаводского.

РЕШЕНИЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ 22 НОЯБРЯ 1996 ГОДА.

О переносе даты проведения муниципальных выборов в Кировском районе

В соответствии с п. 8 статьи 19 Закона Ставропольского края «О порядке проведения муниципальных выборов на территории Ставропольского края».

Территориальная избирательная комиссия Кировского района РЕШИЛА:

1. Перенести дату проведения муниципальных выборов в Кировском районе с 22 декабря 1996 года на 16

марта 1997 года.
2. Опубликовать данное решение в районной газете «Голос времени».

А. БУРЫМ,
председатель территориальной избирательной комиссии.

С. СИНЦКИН,
секретарь территориальной избирательной комиссии.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы администрации района

О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ИНФОРМАЦИИ В ОТДЕЛ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ПО КИРОВСКОМУ РАЙОНУ

В целях своевременного и эффективного исполнения Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации».

1. Руководителям предприятий, организаций и учреждений, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, представлять в отдел Федеральной службы занятости населения по Кировскому району следующую информацию:

а) о возможном высвобождении работников в связи с сокращением штатов, ликвидацией или иными структурными изменениями предприятий, организаций, учреждений, не менее чем за три месяца до предполагаемого увольнения и в полном объеме;

б) ежемесячно, не позднее 25 числа каждого месяца:

— о численности принятых и уволенных работников, в том числе в связи с высвобождением;

— о списочной численности работников на день представления информации, в том числе рабочих; в) о наличии вакантных рабочих мест (должностей) в течение 2-х дней со дня их возникновения;

г) о количестве работников, находящихся в вынужденных отпусках в течение 2-х дней со дня подписания приказа, при этом указывается срок, на который работники отправлены в отпуск.

2. За неисполнение настоящего распоряжения главы администрации района руководители предприятий, организаций и учреждений несут ответственность в соответствии с действующим законодательством.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на начальника отдела федеральной службы занятости населения по Кировскому району Г. З. Аванесова.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Об утверждении положения о вступлении в должность губернатора Ставропольского края

Государственная Дума Ставропольского края ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить Положение о вступлении в должность губернатора Ставропольского края согласно приложению.
2. Внести в действие Положение о вступлении в должность губернатора Ставропольского края со дня официального опубликования данного положения.

Председатель Государственной Думы
Ставропольского края
В. Г. ЗЕРЕНКОВ.

г. Ставрополь, 21 ноября 1996 г. № 467-34 ГДСК.

Приложение
к постановлению Государственной
Думы Ставропольского края
от 21 ноября 1996 г. № 467-34 ГДСК

Положение

о вступлении в должность губернатора Ставропольского края

Основанием вступлению в должность губернатора Ставропольского края является официальное объявление избирательной комиссией Ставропольского края результатов выборов губернатора Ставропольского края в соответствии с законом Ставропольского края «О выборах губернатора Ставропольского края».

Губернатор Ставропольского края, избранный в соответствии с Уставом (Основным Законом) Ставропольского края и законом Ставропольского края «О выборах губернатора Ставропольского края», вступает в должность на десятый день со дня официального объявления избирательной комиссией Ставропольского края результатов выборов и приступает к исполнению своих полномочий с момента принесения им присяги.

Губернатор Ставропольского края до вступления в должность вправе знакомиться с официальными документами и материалами органов государственной власти Ставропольского края, присутствовать на заседаниях Государственной Думы Ставропольского края и администрации Ставропольского края, участвовать в любых мероприятиях, проводимых органами государственной власти в Ставропольском крае. Глава администрации Ставропольского края должен ставить в известность избранного губернатора Ставропольского края о своих решениях, принятых по вопросам, затрагивающим финансовые и имущественные права Ставропольского края.

При вступлении в должность губернатор Ставропольского края приносит присягу:

«Клянусь при осуществлении полномочий губернатора Ставропольского края уважать и охранять права и свободы человека и гражданина, соблюдать Конституцию Российской Федерации,

федеральные законы, Устав Ставропольского края и законы Ставропольского края, защищать интересы населения Ставропольского края».

Церемония принесения присяги проходит в торжественной обстановке.

При принесении присяги присутствуют депутаты Государственной Думы Ставропольского края, полномочный представитель президента Российской Федерации в Ставропольском крае, председатель Ставропольского краевого суда, председатель арбитражного суда Ставропольского края, прокурор Ставропольского края, председатель избирательной комиссии Ставропольского края, глава администрации Ставропольского края, исполняющий полномочия до принесения присяги избранным губернатором Ставропольского края.

Вступающий в должность губернатор Ставропольского края вправе пригласить на церемонию принесения присяги иных должностных лиц, общественных деятелей, иностранных гостей.

После принесения губернатором Ставропольского края присяги председатель Государственной Думы Ставропольского края передает губернатору Ставропольского края символы власти губернатора Ставропольского края.

Штабдарт губернатора Ставропольского края;

Знак губернатора Ставропольского края (специально изготовленный герб Ставропольского края на ленте).

Церемония принесения присяги открывается и закрывается исполнением Государственного гимна Российской Федерации.

Глава администрации Ставропольского края передает дела вступившему в должность губернатору Ставропольского края не позднее дня, следующего за днем вступления в должность губернатора Ставропольского края.

(«СП»).

Для детей-инвалидов

Началась акция милосердия для детей-инвалидов г. Новопавлоска по инициативе городской администрации (ответственная за акцию заместитель главы администрации (Л. Б. Бондарева). Во Дворец культуры были приглашены многие дети-инвалиды. Всем очень хотелось, чтобы эта встреча развеяла у детей все их болезненные переживания, чтобы они почувствовали хотя бы на мгновение радость счастливых минут общения.

Концерт и все необходимое готовилось задолго до этого дня. Каждая школа продумала свою программу, всем хотелось, чтобы она была содержательной, веселой и понятной для детского воображения. К этой акции подключились все творческие силы художественной самодельности города, администрация, социальная защита, организация инвалидов.

В вестибюле Дворца культуры умело расположился самый лучший творческий коллектив «Казачка» под руководством А. А. Анщенко. Они первые своими веселыми запевками создавали самое веселое, бодрое, радостное настроение у детей. Все приглашенные дети со своими родителями прошли в большой зал Дворца культуры. Его художественный руководитель Е. И. Кузьменко обратилась к детям с теплыми словами приветствия, и начался концерт. С большим интересом прослушали дети программу всех школ города. Очаровали их народный коллектив «Станички», группа «Март». Очень понравилась всем выступление Геннадия Воронина, автора и исполнителя своих песен.

Всем детям были приготовлены сюрпризы, изготовленные умелыми руками школьников. Все это порадовало воображение детей, словно побывали они в чудесной сказке. Детей угощали сладостями, кондитерскими изделиями, напитками, изготовленными специалистами дружного коллектива пищекомбината «Кировский».

В ходе благотворительной акции до третьего декабря будут обслужены все дети-инвалиды. Для каждой семьи будут организованы поставки с продуктами питания и вещами. Уже сейчас в ходе первого этапа благодаря некоторым спонсорам (пищеконбинат «Кировский», нефтебаза, Казачий круг, другие) собрано около трех миллионов рублей, 96 баночек тушенки, 75 килограммов макаронных изделий, детских вещей на сумму 1100 тысяч рублей.

Акция милосердия продолжается.

А. ГАМАЮНОВ.

СТАТИСТИКА

Преступность среди несовершеннолетних

На учете в ПППН состоят 153 несовершеннолетних и 49 неблагополучных семей. Для сравнения: на данный период 1995 года — 130 несовершеннолетних и 43 неблагополучных семьи.

На учете в ПППН состоят 9 несовершеннолетних за злоупотребление спиртными напитками, 10 — за употребление наркотических средств, из них один токсикоман; 17 групп с антиобщественной направленностью, в состав которых входят 48 несовершеннолетних.

За 9 месяцев 1996 года на территории Кировского района самими несовершеннолетними или с их участием совершено 27 преступлений (в

ТОРГОВЛЯ

Торговые предприятия получили полную правовую и хозяйственную самостоятельность, перешли на рыночную модель функционирования.

В текущем году торговое обслуживание жителей района осуществляют 245 торговых предприятий, в целях дальнейшего расширения потребительского рынка было выдано 720 свидетельств на право заниматься торгово-закупочной деятельностью, 1354 лицензии на торговлю продовольственными и непродовольственными товарами. Заметно расширился ассортимент товаров, предлагаемых покупателю. За 9 месяцев 1996 года населению продано товаров на 113,3 млрд. рублей, что в 1,3 раза больше, чем за такой же период прошлого года.

Однако ситуация на потребительском рынке района во многом вышла из-под контроля, что отрицательно сказывается на торговом обслуживании населения.

Проведенные проверки сотрудниками отдела внутренних дел администрации района, налоговой инспекцией, центром государственного санитарно-эпидемиологического надзора показывают на значительный рост нарушений правил торговли несмотря на то, что органы, осуществляющие контроль за торговлей, достаточно, проверки проводятся регулярно, однако они не приносят нужных результатов.

В сентябре инспекцией по торговле, качеству и защите прав потребителей на Каминводах проводилась про-

верка торговых точек района. Установлены факты обмана покупателей, продажи товаров без документов, нарушение правил применения контрольно-кассовых машин, а также правил продажи подакцизных товаров. К правонарушителям применены административные взыскания в виде штрафов на сумму 51,3 млн. рублей.

За нарушение правил торговли отделом внутренних дел привлечены к уголовной ответственности 27 человек.

Участники нарушений в торговле алкогольной продукцией. В район завозится значительное количество спиртных напитков сомнительного качества из Кабардино-Балкарии, Северной Осетии. Несмотря на то, что сейчас по контролю за ввозом, производством и реализацией спиртных напитков работают не только сотрудники контролирующих органов, но и рабочие группы, ситуация остается сложной.

Хотелось бы обратиться ко всем покупателям, более бдительно относиться к качеству предлагаемых спиртных напитков: внимательно изучить этикетку, на которой в обязательном порядке должен быть указан завод-изготовитель, проверить наличие даты выпуска на обратной стороне этикетки, качество упаковки, отсутствие осадка. В случае обнаружения хотя бы незначительных отклонений от требований качества необходимо проинформировать об этом администрацию района или отдел внутренних дел.

Сложившаяся ситуация

Защитить права

требуется незамедлительного наведения порядка в торговле.

К сожалению, нужно отметить, что как покупатель не знает своих прав, так и продавец в недостаточной степени ориентируется в законах, регламентирующих торговлю. Культура обслуживания остается на низком уровне.

За последние годы приняты законодательные и подзаконные акты, цель которых защитить права потребителей. В них определены требования к качеству товаров, а также к организации торгового обслуживания, предусмотрены меры административной, имущественной и уголовной ответственности за нарушение прав потребителей.

В текущем году вышел ряд нормативных документов, по которым приняты соответствующие постановления и распоряжения главы Ставропольского края и Кировского района.

Эти документы необходимо знать не только лицам, занимающимся торговой деятельностью, но и покупателям.

18 августа 1996 года в целях усиления защиты здоровья и жизни населения, совершенствования государственного регулирования алкогольной продукции вышел указ президента «Об усилении государственного контроля за оборотом алкогольной продукции». Указом установлено, что в законном обороте при оптовой и розничной торговле признается алкогольная продукция только

при наличии учетных финансовых и транспортных документов, а также документального подтверждения соответствия ее требованиям стандартов, санитарных правил, норм и гигиенических нормативов; права на осуществление деятельности, связанной с оборотом этой продукции, государственной регистрации ее (с 1 января 1997 года).

В случае выявления алкогольной продукции в незаконном обороте, она будет изыматься в соответствии с федеральным законодательством в собственность государства; действие лицензии на осуществление оптовой и розничной торговли алкогольной продукцией будет приостанавливаться с одновременным внесением предложения об ее аннулировании.

Постановлением Правительства от 19 августа 1996 года № 987 «О мерах по ужесточению порядка торговли алкогольной продукцией» утверждены «Правила розничной торговли алкогольной продукцией на территории Российской Федерации» и «Положение о лицензировании розничной торговли алкогольной продукцией».

В соответствии с указанными нормативными актами в районе с 1 января 1997 года будет запрещена торговля алкогольной продукцией на предпринятых мелкооптовой сети, в детских, учебных, культурных и лечебно-профилактических учреждениях и на прилегающих к ним территориях; с объемом содержанием этилового

▲ СПОРТ

Главные призы

На Пятигорском ипподроме внешним летом разыгрывался самый почетный приз — Дерби. В розыгрыше этого приза участвовали лучшие лошади, а победители соревнований занесены в Золотую книгу коневодов.

История Большого приза Дерби в России начинается с 1826 года, когда в городе Лебедяне, бывшей Тамбовской губернии, было впервые разыграно Всероссийское Дерби. В Англии розыгрыш Дерби состоялся два века назад.

Летний приз для двухлеток получил жеребец Маратон из Краснодарского края (тренер В. Сурнев, жокей Н. Ткаченко). Легко выиграл приз и тренер-жокей С. Передерин на Яхоне, конного завода «Восход», а также жокей А. Чугуевец на Вулкане — это тоже Краснодарский край.

Но внимание многочисленной публики было приковано к розыгрышу центрального приза сезона — Дерби. Победителем вышел гнедой Шават под седлом А. Ляхова. Лошадь принадлежит АФ «Родина» (Башкортостан), а тренировал его Н. Насибов. Малое Дерби выиграл Магнус конного завода «Восход».

Интересной была скачка на приз президента РФ на лошадях старших возрастов. Один из главных фаворитов тоже восходовец Ледок под седлом А. Чугуевца, записанный на участие в скачках ФРГ на приз Европы в Кельне, со стайерской дистанцией не справился, его обошел кабардинский Пакистан, а Пакистана — уже перед трибунами — обошел ставропольский Вольфрам, который и вышел на первое место: 3200-метровую дистанцию он прошел за 3 минуты 46 секунд.

Приз в честь республики Карачаево-Черкесия выиграл Фод, кабардинского конного завода.

О. КАРМОВ,
п. Прогресс.



Лариса Александровна Пилилова (на снимке) на Зольской швейной фабрике трудится бесценно со дня ее основания. Время идет, уже и название предприятие поменяло (сейчас это ТОО «Арго»), и профиль тоже, а вот отношение к делу у Л. А. Пилиловой осталось прежним — самым что ни на есть добросовестным.

За это качество и уважают Ларису Алексеевну в коллективе, ставят в пример другим.

Врачи против туберкулеза

Большую профилактическую работу по борьбе с туберкулезом ведут медицинские работники Кировского ТМО (главный врач А. С. Сухин). В каждом населенном пункте побывала передвижка, с помощью которой ежедневно делалось от 150 до 300 флюорографических снимков. Мы обследовали 65 процентов населения, в результате чего выявлено 370 человек, имеющих различные заболевания, о которых люди даже не подозревали, причем, заболевания эти выявлены на ранней стадии, что обеспечит их гарантированное лечение. На лечение направлено уже 42 туберкулезника, 23 онкобольных, 84 — с различными формами пневмонии... и обследование продолжается.

Отлично поработали рентгенологи В. Г. Казаков и Н. А. Миронова, мастер по ремонту оборудования А. Д. Пиджаков, водитель В. П. Морев.

Э. ГУРТ,
врач-рентгенолог
Кировского ТМО.

ческой работы по месту жительства несовершеннолетних на территории Кировского района было проведено 17 рейдов, операции «Каникулы», «Встреча», «Беглец», «Хмель», «Велосипед», «Улица», «Мак». 6 этапов операции «Подросток», индивидуальная работа с подростками и их родителями.

В ходе проведения указанных мероприятий выявлено 187 административных нарушений. По каждому факту составлены административные протоколы, направленные в комиссию по делам несовершеннолетних для принятия мер общественного воздействия к правонарушителям и их родителям.

К. ИВАННИКОВ,
старший инспектор ПППН
Кировского ОВД.

прошлом году — 47), из которых 19 краж, 2 хулиганства, 1 дорожно-транспортное происшествие, из них 18 подростками, которые не работают и не учатся, 5 — в нетрезвом состоянии.

Основной возраст состоящих на учете подростков — с 14 до 18 лет, особый пик — 16—17 лет.

В настоящее время 30 несовершеннолетних осуждены с отсрочкой исполнения приговора.

С целью активизации правовой пропаганды среди несовершеннолетних сотрудниками ПППН и других служб Кировского ОВД во всех учебных заведениях района были прочитаны лекции на

тему: «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних», «О профилактике венерических заболеваний», «Об ответственности за немедицинское использование наркотических средств и злоупотреблений спиртными напитками». В ряде школ района совместно с ГАИ на общешкольных родительских собраниях с целью предупреждения детского травматизма на дорогах и предупреждения правонарушений были прочитаны лекции, проведены беседы о занятости несовершеннолетних в летний период.

ПППН совместно с другими службами Кировского ОВД с целью профилак-

потребителей

спирта более 12 процентов в неспециализированных организациях, в местах массового скопления граждан, на вокзалах, в кинотеатрах, павильонах и в других не приспособленных для продажи этой продукции помещениях и на прилегающих к ним территориях...

Постановлением Правительства Российской Федерации от 6 августа 1996 года № 943 «Об упорядочении ввоза и реализации на таможенной территории Российской Федерации алкогольной продукции иностранного производства, маркированной товарными знаками российских изготовителей и другими обозначениями, сопровождающими указанную продукцию» «ЗАПРЕЩАЕТСЯ с 1 января 1997 года реализация на территории Российской Федерации алкогольной продукции импортного производства, маркированной товарными знаками российских изготовителей и другими обозначениями, вводящими в заблуждение покупателя о российском происхождении указанной продукции.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 3 августа 1996 года № 938 «О введении специальной маркировки алкогольной продукции, производимой на территории Российской Федерации с 1 января 1997 года вводится обязательная маркировка алкогольной продукции специальной маркой.

Всем лицам, занимающимся производством и реализацией алкогольной продукции,

необходимо изучить указанные нормативные документы и принять меры по выполнению Правил торговли алкогольной продукцией. Прежде всего, необходимо пройти регистрацию торговых точек и центре государственного санитарно-эпидемиологического надзора по Кировскому району, пожарной инспекции, вневедомственной охраны, налоговой инспекции и администрации района.

Без наличия разрешения от указанных служб лицензии на розничную торговлю алкогольной продукцией выдаваться не будут.

Обращая внимание продавцов и покупателей на то, что постановлением главы администрации Ставропольского края от 15 октября 1996 года № 332-р «О запрете реализации на территории края искусственно минерализованных напитков, имеющих название натуральных минеральных вод» запрещена реализация на территории края искусственно минерализованных напитков типа «Боржом», «Нарзан», «Бессентун» с маркировкой, не имеющей сведений об их искусственном происхождении.

Незнание законов является одной из основных причин нарушений в торговле. Многие предостоят еще сделать, чтобы торговля в нашем районе стала цивилизованной.

Основным вопросом в упорядочении торговли является обеспечение защиты прав потребителей. Именно этой проблеме уделяется большое

внимание со стороны администрации Ставропольского края. 12 сентября постановлением главы администрации Ставропольского края «Об утверждении программы защиты прав потребителей в Ставропольском крае на 1996 — 1998 годы» предусмотрены меры по поддержке общественного потребительского движения. В этих целях рекомендуется установить для общественных организаций потребителей ставки оплаты за содержание помещений, коммунальные услуги и телефонную связь на уровне 50 процентов ставок оплаты за эти услуги бюджетным организациям. Программа содержит мероприятия по экономической защите потребителей. В них предусматривается финансирование расходов, связанных с реализацией Закона Российской Федерации «О ветеранах», реализации по льготным ценам и тарифам товаров, работ и услуг гражданам, для которых соответствующие льготы предусмотрены действующим законодательством. Открытие магазинов для нуждающихся и социальной помощи, а также службы по оказанию услуг малообеспеченным гражданам по льготным ценам и ряд других мер.

Администрация района будет регулярно информировать население о практике работы контрольных и правоохранительных органов по защите прав потребителей и разъяснить действующие правила торговли, бытового, коммунального и других видов обслуживания населения.

Л. СТАСИК,
завотделом цен и защиты прав потребителей райадминистрации.

▲ ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Есть вопросы

Увидела на коробочке какой-то новый знак, в котором читаются буквы: Р, С, Т. Что он означает?

В. КОСЕНКО.

С 1 июля 1996 года введен в действие порядок маркировки продукции и услуг Знаком соответствия государственным стандартам. Иллюстрация в ГОСТе Р 1.9-95. При этом преследуются две цели.

Первая — повысить доверие и изготовителю, реализующему свою продукцию как на внутреннем рынке, так и на внешнем.

Вторая — дать потребителю уверенность в том, что приобретаемая продукция соответствует стандарту.

Организацию работ в этом направлении ведет Госстандарт России, территориальные органы которого выдают предприятиям лицензии, предоставляющие право маркировки своей продукции Знаком соответствия.

Что нужно для того, чтобы получить такую лицензию?

Прежде всего, изготовитель должен специальной декларацией гарантировать соответствие своей продукции государственным стандартам. Для этого, безусловно, он должен иметь положительные результаты серти-

фикации: обязательной — если продукция подлежит сертификации, или добровольной — если есть такая потребность.

Срок действия лицензии зависит от ряда факторов: срок действия нормативных документов на продукцию, сертификатов соответствия, срок производства продукции. Но в любом случае он не превышает 3-х лет.

Знак соответствия наносится на продукцию, тару, упаковку, техническую документацию, прилагаемую к продукцией.

Он может использоваться в рекламе, проспектах, при демонстрации экспонатов на выставках и ярмарках, а также для защиты от подделок.

Выдача лицензии на право маркировки продукции Знаком соответствия предполагает инспекционный контроль со стороны органа, выдавшего лицензию.

Возможны случаи, когда предприятие может быть лишено полученной уже лицензии. Основание — несоответствие продукции стандарту или отрицательные результаты испытаний при сертификации.

З. НЕЖДАНОВА,
ведущий инженер
Ставропольского ЦСМиС.

← ТРАДИЦИИ

Праздник Платка

Вот и закончилась народная гуляние на Покров, которые длились с 14 октября. Покров был одним из важнейших христианских праздников на Руси. Чем он особен: к Покрову заканчивались все полевые работы; Покров определял погоду на зиму; с Покрова начинались осенние ярмарки и сезон свадеб. Говорили в народе: «Мать-Покров! Покрой землю снежком, меня, молодую, платком».

Вместе с Покровом приходил и праздник Платка. Я хочу немного рассказать об истории возникновения русского платка. Все знают, что русский народный костюм нельзя представить без платка или шали. Платок дополнял и прическу, и эффектные головные уборы, а в холодное время был просто необходим для тепла.

По-разному носили платки на Руси. Замужние женщины накрывали платки поверх головного убора, девушки — прямо на голову. Платки завязывали концами вперед под подбородком, носили на голове и на плечах, застывали за лямки сарафанов, закалывали под подбородком. Женщины-старообрядки раскидывали на спине два конца платка. Платок, мягко драпировав, обрамлял лицо, выделялся ярким цветным пятном на фоне белой вышитой рубахи и сарафана.

Первыми мастерами, работавшими над украшением тканей, были иконописцы. Узоры наносили на холст разными деревянными дощечками. Известно, что на бивные ткани существовали на Руси уже в X веке. Начиная с тех пор, платок стал не только необходимым элементом одежды, но и украшением женского костюма. Неопишимо красиво смотрится платок на женщине во время танца.

Вот и мы в Доме творчества решили возобновить традиции русского народа и провести такой праздник с кон-

курсом танцевальных номеров с платками. Каждой школе города было дано задание — подготовить танец с платками, а компетентное жюри из работников ДТ определило лучших. Ими оказались учащиеся новопавловской СШ № 13, которые покорили жюри и публику оригинальным выступлением.

Для гостей были проведены конкурсы: «Узнай на вкус» (с завязанными глазами дети должны были по вкусу определить предложенные им фрукты и овощи), конкурс шуточных загадок «Смекай!» и веселый конкурс «Кто кого перепоеет», в котором участвовали представительницы от каждой школы, но победила в нем ученица новопавловской СШ № 2 Наташа Гавришова.

Красивым и интересным было выступление танцевальных коллективов школ. Ни один танец не был похож на другой, а танцующие девочки в яркой палитре русских платков напомнили нам веселое гуляние в русской деревне.

Люди сложили стихи, песни, частушки о платках. Помните: «Синенький, скромный платочек...» или вот еще: «В этот вьюжный, неласковый вечер...». И это неудивительно, потому что русский платок стал целой историей для нас, загадкой и предметом восхищения для иностранцев. Он является неотъемлемой частью национального русского костюма, а значит — частью нашей культуры, нашей гордости. Ведь расписной платок, шаль с каймой не только согревают в холод, защищают от дождя и зноя, но и радуют сердце — это всегда дорогой и желанный подарок. Хочется поблагодарить спонсора нашего праздника начальника Федеральной почтовой связи А. Г. Полтавского.

Г. ПОТЕМКИНА,
педорганизатор Дома творчества.

Криминальная хроника

ГРАБЕЖ СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ

Такая вот история вышла. Житель с. Орловки оставил на поле третьей бригады своей мотороллер «Муравей». Как говорит, не успел и глазом моргнуть, как подоспели четверо неизвестных и отобрали у него транспортное средство.

Когда об этом узнали работники милиции, то тут же отправились на поиски воров-смельчаков и задержали их. Грабителями среди бела дня оказались жители соседней Кабардино-Валкарнии.

ВОРЫ НЕ БРЕЗГУЮТ НИЧЕМ

Гражданин С. из станицы Старопавловской, упавшись по хозяйству,

вечером отправилась на покой. А утром, проснувшись, вышла во двор и заметила, что куда-то исчезли восемь индюков.

Благодаря стараниям работников милиции воров вскоре были задержаны. Ими оказались двое 36-летних жителей этой станицы — мужчина и женщина. Какой позор!

С наступлением позднего времени воров, личности которых не установлены, похитили со двора кафе «Русь» (п. Прогресс), принадлежащие ему агрегаты к мощному холодильнику, таким образом, ущерб составил полтора миллиона рублей. Так и хочется спросить: а где была охрана или она тоже спать легла ра-

но, как и беспечные хозяева?

ВОДИТЕЛЬ НАЕХАЛ НА ПЕШЕХОДА

Наверное, и не думал 54-летний житель райцентра К., что когда-то может попасть под колеса транспортного средства. А вот случилось такое несчастье, его сбил мотоциклист, свой же, земляк, новопавловский. Да так, что пришлось пострадавшего доставить в больницу с диагнозом: закрытая черепно-мозговая травма.

Так и хочется сказать водителю и пешеходу, будьте предельно внимательны.

С. КАСПАРЬЯНЦ,
майор милиции.

Воспитание сердца

Всякий знает, как важно воспитывать человека с ранних лет. Наклонности и качества, приобретенные человеком в детстве, по большей части, остаются в нем на всю жизнь. Душа ребенка впечатлительна, мятва, как воск. Что на ней отпечатается, то и останется. При всех трудностях, с которыми сталкиваются родители, воспитывая своих детей, есть положительная сторона: стараясь направить детей на правильный путь, родители одновременно с этим учатся сами и духовно растут. В этом, собственно, и заключается истинная цель семьи — научить детей заботиться друг о друге и духовно расти.

Вся жизнь человека, его характер, чувство ответственности, добрые или плохие привычки, умение справиться с трудностями во многом обусловлены его воспитанием в детстве. Светлые воспоминания детства питают и согревают человека в трудные минуты жизни, и, напротив, люди, не имеющие счастливого детства, ничем не могут восполнить его.

Так память детских лет помогает человеку обрести в жизни цель и смысл. Вот почему очень важно родителям постоянно прилагать усилия, чтобы заложить в своих детях духовный фундамент. Возмужав, дети оценят родительские старания, и всю жизнь будут благодарны им.

Воспитание ребенка — это процесс создания нравственной и духовной основы, а образование — это процесс развития мыслительных способностей. Дело касается двух разных сторон душевной деятельности человека. Думать, что образование дает ребенку и нравственное развитие, нет никаких оснований. Можно встретить очень образованных людей, но совершенно невоспитанных и бездуховных, и с другой стороны, — совсем необразованного человека, но весьма воспитанного в духовном и нравственном отношении.

Необходимо различать еще роль светского воспитания и воспитания религиозного. Всякое оторванное от рели-

гии воспитание — будь то семейное или школьное — преследует временные житейские цели, связанные с нуждами семьи, общества или государства.

Другое дело религиозное воспитание, которое преследует духовное развитие. Цель христианского воспитания не меняется в зависимости от политических или философских веяний, а основывается на Божественных принципах. Поэтому в деле воспитания детей надо руководствоваться не модой, не требованием государства, а духовным направлением, чтобы ребенок мог устоять перед разными соблазнами и идти в жизни правильным путем. А для этого нужно, чтобы он с детства знал не только правила поведения, но и обладал внутренней целостностью, которая делала бы ясным для него различные проявления добра и зла. Век проходит, общественные условия меняются, а природа человеческой души остается той же.

(Окончание на 4 стр.)

Воспитание сердца

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Человек состоит из тела и души, и ребенок нуждается не только в телесном питании, но и в духовном. Если родители ограничиваются только первым и пренебрегают вторым, он вырастает бездуховным рабом своих плотских желаний. «Воспитать сердце детей в добродетели и благочестии — священный долг, который нельзя пренебречь, не сделавшись виновным в духовном детоубийстве. Это обязанность общая как отцов, так и матерей... Если бы отцы старались дать своим детям доброе воспитание, то не нужны были бы ни законы, ни суды, ни наказания. Палачи нужны потому, что отсутствует нравственность» (Свт. И. Златоуст, 407 г.).

Человек вынужден жить среди многих и различных соблазнов, и очень важно для него уметь самостоятельно разбираться в том, что правильно, а что нет. Для этого родители должны привить ребенку любовь к добру и внутреннее чутье, которое поможет ему распознавать и преодолевать соблазны. Причем очень важно привить любовь в самом раннем возрасте, раньше чем ребенок ут-

ратит свою духовную восприимчивость.

Педагогическая психология нас учит, что в первые несколько лет ребенок получает почти одну треть понятий о жизни взрослого человека, в первые семь лет детства человек усваивает как бы своей последующей жизни. Иными словами, взрослый человек в течение всей своей жизни лишь расширяет и углубляет то, что сложилось у него в душе за период первых лет. К трем годам появляется у ребенка и сознание своей личности, и он начинает говорить «я». В это время надо начинать приучать к послушанию. Послушание — это начало воспитания.

Одновременно с наставлением, родители должны показывать личный пример, который благотворно действует как на волю, так и на развитие нравственного сознания. Если же давать ребенку один пример, не ожидая их семейной христианской жизнью, то он будет воспринимать эти наставления, как сухую и отвлеченную теорию. Добрый пример родителей имеет решающее значение в деле развития ребенка. Для этого родители — супруги должны любить друг друга и «гореть

духом». Несомненно, что неудачи родителей в деле воспитания происходят от их неподготовленности, маловерия, от увлечения материальной стороной жизни. Помехой в деле воспитания является раздражение и гнев, в основе которых лежат самозлобие, привязанность к плотским благам и отсутствие внутренней дисциплины. Раздражение родителей вредно действует на психику детей и вызывает ответное раздражение. Родители никогда не должны ссориться в присутствии детей или жаловаться им друг на друга. Дети должны видеть родителей всегда едиными. Надо оберегать детей от духовной грязи.

Главное в жизни человека — правильное состояние его сердца. Под «сердцем» нужно понимать тот центр внутренней жизни человека, в котором сосредоточиваются его желания и чувства, и который определяет его нравственную жизнь. Без воспитания сердца человек обойтись не может, поэтому дать доброе воспитание, направление сердцу ребенка является главной задачей воспитания.

Священник Игорь Бобылев, настоятель храма Владимирской иконы Божьей Матери, г. Новонавловск.

ВРАЧ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Опасное заболевание

Последние пятнадцать лет характеризуется ростом числа больных сифилисом. В 1991 году показатель заболеваемости по краю составил 13,0 на 100 тысяч населения, а в 1995 — 196,2. В нашем районе заболеваемость сифилисом превышает среднероссийские показатели и составила в 1995 году 219,2 на 100 тысяч населения. Рост заболеваемости продолжается и в текущем году. Столь высокая заболеваемость сифилисом (2 человека на 1000) создает предпосылки к возникновению врожденного сифилиса. Так, если в 1994 году зарегистрировано 3 случая, то в 1995 году уже 9, причем 70 процентов больных сифилисом выявлены во вторичном рецидивном периоде и в скрытых формах, что говорит об отсутствии населению к венерическим заболеваниям и несвоевременном обращении к венерологу.

В течение 9 месяцев 1996 года 18 подростков из нашего района, больных сифилисом, пролечены в кожном диспансере. И большинство из них не могли назвать своих половых партнеров.

Сифилис относится к наиболее тяжелым венерическим болезням, возбудителем является бледная трепонема. Вне организма трепонема гибнет, но во влажной среде она довольно долго сохраняется, чем объясняется бытовая путь заражения — чаще детей. В нашем районе четверо детей от двух до четырех лет больны сифилисом. Заражение их произошло бытовым путем от больных родителей, болевших сифилисом в течение года и не обратившихся к врачу.

Скрытым сифилисом объясняется и замершая беременность, поздние выкидыши и даже случаи мертворождения. Все эти исходы нелеченого сифилиса встречаются в нашем роддоме довольно часто, и в каждом конкрет-

ном случае причина — сифилис.

Вот, например, больная П. из Комманка родила мертвого ребенка, больного сифилисом. Несмотря на тяжелую душевную травму, она все-таки умудрилась в течение года уклоняться от лечения, за что была осуждена по ст. 115 УК РФ к двум годам лишения свободы (условно).

Больная П. из Новонавловска тоже была обследована при поступлении в роддом, ее направили в краевой вендиспансер, где был установлен диагноз: сифилис.

Учитывая вышеизложенное, трудно понять, почему же некоторые лица уклоняются от обследования и лечения? Так, например, житель ст. Марьинской З. в течение 3 месяцев уклоняется от обследования на сифилис, хотя является источником заражения в семье. Проявляет бессилие в этом случае и участвовала служба милиции, к помощи которой пришлось обратиться медработникам. — больной остается нелеченным, представляя угрозу для здоровья окружающих.

В поселке Прогресс больной Ш. не получил лечения, исчез из поля зрения венеролога, не являясь на неоднократные вызовы. Чем же закончится это упорство уклоняющихся лиц?

Хочется предупредить жителей района: врач вызывает на обследование на вензаболевание только тогда, когда для этого есть очевидный повод, и уклоняться от обследования и беседы с врачом нет никакого смысла.

Некоторые лица не понимают этого, и их приходится привлекать с помощью милиции. В крайних случаях материал на больных может быть передан в следственные органы для возбуждения уголовного дела. Так, в 1995 году было рассмотрено 7 дел народным судом, в 1996 году заведено 4 дела на уклоняющихся больных.

Больной К. из Старонав-

ловской уклонялся от лечения в течение нескольких месяцев, материал на него передан в следственные органы, и теперь К. предстоит ответить перед законом и, конечно же, пролечиться принудительно.

Все, получившие лечение по поводу сифилиса и не являющиеся своевременно на клиникосерологический контроль, обязаны задуматься о том, что они могут быть оформлены по ст. 115 УК РФ, и сделать соответствующие выводы. По желанию пациента обследование его может быть проведено анонимно. Для этого необходимо обратиться в районную поликлинику к врачу-венерологу. В краевом кожно-венерическом диспансере больной может получить лечение бесплатно в стационаре или амбулаторно анонимно с оплатой.

Учитывая угрожающие цифры роста сифилитической инфекции, жителям района надо быть очень внимательными к своему здоровью, ограничить и исключить случайные интимные встречи. В случае необходимости уметь использовать профилактические средства: гинтан, циндол, фарматекс.

Л. МИЛЮТИНА,
врач дерматовенеролог
Кировской райбольницы.

Спасибо вам, люди

Нашу семью постигло большое горе.

Ушел из жизни самый дорогой для нас человек, наша мама, Бондарцова Галина Михайловна. Для нас она была опорой и советником, олицетворением справедливости и добра. В эту трудную минуту к нам на помощь пришли добрые люди. От всего сердца хотелось бы высказать слова благодарности А. С. Сухину, Н. П. Бочаровой, Е. А. Арестовой, С. А. Алиевой, работникам бухгалтерии и пищеблока, всем со-

Постановление главы администрации

Ставропольского края

О ПРЕДЕЛЬНЫХ РАЗМЕРАХ НАДБАВОК К ЦЕНАМ НА ПРОДУКТЫ ДЕТСКОГО ПИТАНИЯ.

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 7 марта 1995 года № 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить предельные размеры надбавок к ценам на продукты детского питания (включая пищевые концентраты), реализуемые всеми предприятиями и организациями, независимо от организационно-правовой формы и ведомственной принадлежности, а также гражданами-предпринимателями на территории края:

при оптовой торговле — 15 процентов (с налогом на добавленную стоимость) к цене предприятия-изготовителя (с налогом на добавленную стоимость), независимо от числа оптовых предприятий;

при розничной торговле — 15 процентов (с налогом на добавленную стоимость) к

цене предприятия-изготовителя (с налогом на добавленную стоимость) или к цене закупки (при поступлении продуктов через оптовое звено).

2. Разрешить предприятиям оптовой и розничной торговли повышать размер установленных настоящим постановлением надбавок на величину фактических транспортных расходов (с налогом на добавленную стоимость) при завозе или продуктах детского питания (включая пищевые концентраты) из-за пределов края.

3. Считать утратившим силу постановление главы администрации края от 02.11.93 № 295 «О ценах на продукты детского питания».

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования.

А. ШИЯНОВ,

первый заместитель главы администрации Ставропольского края.

Маленькие хитрости

Чем можно замазать щели между бетонными плитами потолка?

Нанесите вдоль швов слой белой краски, наклейте на нее бинт или полоски марли. После высыхания швы легко забеливаются и становятся незаметными.

Года машина не прошла — заржавели амортизаторы. Что делать?

Пятна ржавчины легко оттираются керосином или кусочком алюминиевой фольги.

Можно ли осветлить перьевую подушку, не перетряхивая ее?

Проверьте, цел ли наперник, и, если все в порядке, дыр нет, смело стирайте подушку в стиральной машине.

БЛАГОДАРНОСТЬ

От всего сердца благодарю руководство и весь личный состав Кировского ОВД за оказанную помощь в организации похорон моего отца, Нестеренко Василия Мефодьевича.

Т. В. ЧУПРИНА.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Искренне благодарим коллектив предприятий МПО КХ и «Водоканала», близких родственников, знакомых и соседей за оказанную помощь в организации похорон нашего мужа и отца Нестеренко Василия Мефодьевича.

О. П. НЕСТЕРЕНКО,
Т. В. ЧУПРИНА.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

В соответствии с Указом Президента РФ от 24.01.95 г. № 63 «О восстановлении законных прав российских граждан — бывших советских военнослужащих и гражданских лиц, репатрированных в период Великой Отечественной войны и послевоенный период» бывшим советским военнослужащим, попавшим в плен и окружении в Великую Отечественную войну, гражданским лицам, репатрированным в период Великой Отечественной войны и в послевоенный период, лицам, оказавшимся на временно оккупированной территории в период Великой Отечественной войны и в послевоенный период, лицам, необходимо обратиться в Управление социальной защиты населения администрации Кировского района по адресу: г. Новонавловск, ул. Пролетарская, 170, тел. 4-28-41.

При себе иметь военный билет, учетную карточку о пребывании в плену и окружении, архивные документы о прохождении проверок и фильтрации, другие документы, подтверждающие эти обстоятельства.

ПРОДАЕТСЯ

домовладение в г. Новонавловске по ул. Пролетарской, 240.

Обращаться: тел. 2-22-21.

1 — 2 (000-476)

новый двухцилиндровый трактор (Китай) с навесными орудиями.

Обращаться: г. Новонавловск, тел. 2-15-12.

1 — 2 (000-478)

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
Фирма «Салам» приглашает вас посетить наши магазины и предлагает вашему вниманию московские и прибалтийские новгородные подарки ПО ОПТО-ВЫМ ЦЕНАМ от 7 до 17 тысяч рублей; печенье московских фабрик, дешевые вина, шампанское, московские майонезы и маргарин.

Принимаются коллективные заявки по адресу: г. Новонавловск, ул. Комсомольская («зеленый рынок»), тел. 4-32-81.

1 — 1 (000-479)

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписки в 14.00. Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новонавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

За редактора Т. П. ТРИШЕНКОВА.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать высокая, 1 усл. печ. лис